

## Los rojos disputan quinientos diez millones de oro español, en Rusia!

«Ni Stalin ni Negrín — afirma Luis Araquistain — han perdido la guerra de España»

El diario «España», de Tánger, publica este otro artículo de Francisco Casares:

Comentaba yo en mi anterior artículo, el publicado por uno de los más calificados marxistas que dirigieron el negocio gubernamental rojo durante nuestra guerra: Luis Araquistain. Pero quise dejar, con todo inminente, para una glosa separada, algunas de las más impresionantes noticias que ese artículo del ex embajador socialista contenía. Para la España nacional y triunfante, lo de menos, realmente, es que los vencidos disputen. Y que sus querrelas tengan el desenfadado y el cinismo que corresponde a gentes de su condición moral. Todo ello no constituye, ciertamente, la menor sorpresa, puesto que esas desavenencias — guiadas por sus bajos instintos egoístas — eran ya, antes de producirse el derrumbamiento de la España soviética, uno de los factores decisivos de su propia descomposición.

Lo interesante es lo que, entre imputaciones y atribuciones unilaterales de culpas, nos revela el despedido «ensaisista». Por ejemplo: todos los datos de la influencia soviética en España. Araquistain ataca duramente a su conculpa y colaborador Alvarez del Vayo. Le considera el agente más calificado de la Rusia soviética en la España del Frente Popular. Y descubre sus manejos y enredos para dar cumplimiento a las consignas del Komintern. «Alvarez del Vayo — dice textualmente su antiguo pariente y amigo — prestó oídos a las brujas del comunismo y se brindó a ser el Machbeth del proletariado español. Sacrificaría a su propio partido y al pueblo español, si era preciso, para servir a la Rusia soviética. Sería el Rey de la España revolucionaria, el heredero político y sindical de Largo Caballero, el líder supremo de los trabajadores españoles unificados en un solo partido obrero, que controlarían los comunistas».

Y, para que estos juicios no queden en una afirmación subjetiva, Araquistain aporta, dentro de su artículo, los datos que le parecen irrefutables. «Esta labor de unificación — dice — es decir, de absorción del proletariado socialista por el comunismo, comenzó por las juventudes. Había que unificar — un humorista decía «ursificar» — las juventudes socialistas y comunistas. Las operaciones preparatorias se hacían en el domicilio de Alvarez del Vayo. Yo vivía en Madrid en un piso encima del suyo y fui testigo de las visitas diarias que le hacían jóvenes dirigentes socialistas para entrevistarse allí, en su casa, con el agente del Komintern entonces destacado en España, un tal Codovilla, que usaba el nombre falso de Medina y que hablaba el español con fuerte acento sudamericano».

Después alude Araquistain a los manejos de la diplomacia soviética en la España roja y concreta sus cargos al pormenorizar las andanzas de Rosenberg, de Galkis, del cónsul Ochensberg. Detalla cómo los planes militares que en el ministerio de la Guerra preparaban los generales y técnicos afectos a Largo Caballero eran imperativamente modificados o reprobados por los enviados de Rusia. Y cómo la voluntad de estos prevalecía por sobre toda otra iniciativa o propósito. Estas afirmaciones de Araquistain tienen el valor de un testimonio irrecusable. Es «uno de ellos» quien habla. Y cuando tanto se ha pretendido desvanecer, en las propagandas rojas, la afirmación — de toda exactitud, como ahora se ve — de la España nacional, al denunciar al mundo las intromisiones del Komintern ruso en nuestra contienda, las palabras que, en su despecho y en su rencor, pone en juego este calificado socialista «caballerista», vienen a ser una comprobación irrefutable. Y los que en la España maldita representaban esa «política» fueron, sin duda, los que triunfaron. Lo prueba la «desgracia» en que hubo de caer Largo Caballero, que simbolizaba el socialismo «antiguo» de España y que trató de oponerse, dentro de su trayectoria anti-española y revolucionaria — todos iguales, al cabo — a la consecución de los planes que Vayo, Negrín y otros marxistas españoles tenían la consigna de desarticular. Lo prueba, igualmente, que, habiendo sido Vayo ministro de Largo Caballero — en ese doble juego que denuncia su conculpa — lo fue después con Negrín, cuando éste se

De ayer a hoy

## La conmemoración del vuelo de Bleriot

Se celebrarán los días 29, 30 y 31 Londres. — Ayer se celebró el XXX aniversario del primer vuelo efectuado sobre el Canal de la Mancha por el aviador francés Bleriot. Con este motivo, conforme se había ya dicho, el Ministro francés de

Aire, Lachambre, se trasladó, en avión, a Londres, y aprovechará su estancia en esta capital para entrevistarse con su colega inglés. La conmemoración del vuelo de Bleriot la hizo un avión de pasaje

## El «Baleares», campeón del «Torneo de Liga»

Ayer tarde, en su campo, venció mercedamente al «Constancia», en un excelente partido, por 4 goals a 2

El «querer vencer»

El «Baleares» es flamante campeón. Ayer tarde calzó el título. Su victoria sobre el «Constancia» fue merceda.

Los blanquiazules salieron al campo conocedores perfectos de la trascendencia de lo que iban a disputar. Y a ese conocimiento atemperaron su actuación.

Actuación más o menos buena técnicamente — excelente en muchos momentos —, pero siempre entusiasta, codiciosa, poniendo a contribución todo cuanto de sí dar podían.

Ese entusiasmo, ese «querer vencer» por encima de todo, fue lo que les dió el triunfo anhelado.

Pocas veces hemos visto a los jugadores de «Son Canals» poner en el juego tanta alma, tanta codicia. Su esfuerzo y su voluntad fue la nota dominante del encuentro. Y ella, al fin, la que inclinó a su favor el marcador.

Cómo jugó el «Baleares»

El «Baleares» jugó un excelente match. No hay para que destacar individualidades: acaso los mejores fueran los delanteros, excepción hecha del extremo izquierda. Todos, en general, bregaron mucho y bien. Su coraje y su impetu les valió decidir de su parte la lucha ya durante el primer tiempo, pese a que el dominio era alterno. No obstante, las situaciones ante la meta inquine acusaban siempre un mayor peligro que, como tenía que ser forzosamente, tradujese en goals.

Durante el segundo tiempo, con un 3 a 0 por demás tranquilizador, aguantaron como mejor supieron la avalancha de los «constantes»; y, al final, mientras se defendían apelando a los trucos a que siempre se apeló en trances parecidos, aún les quedaron fuerzas para atacar y decidir definitivamente una victoria que, a última hora, parecía iba a ser difícil afianzar.

Cómo jugó el «Constancia»

Y hablemos del «Constancia». El once campeón jugó una primera parte decepcionante: un tanto fallones sus jugadores y de escasa, casi nula, eficacia su línea de ataque, en la que dos hombres poco o nada hicieron. Antolin, jugador acreditado como bueno, estaba desconocido, apático en apariencia; Oliver, el joven interior derecho, fue el punto por donde murieron muchos ataques que — cómo se notó la falta de Hernández! —, bien llevados, hubieran podido ser de resultado fructífero. Además, las líneas media y la defensiva fueron repetidamente desbordadas por la codicia y las piernas de los delanteros contrarios. Bien es verdad que, al detener Abad el penalty contra la meta blanquiazul tirado, la moral de los blancos bajó de manera ostensible.

Después del descanso, el equipo inquine no parecía el mismo. En él aparecieron las que otras veces habían sido sus características: rapidez y un poco de corazón. Y, naturalmente, los efectos del cambio de actuación no tardaron en llegar: dos tantos, el segundo de ellos de gran factura.

— ¡Si el «Constancia» hubiera jugado así todo el encuentro! — comentaba la gente.

Juego duro, sí; sucio, no

El partido, en general, fue de calidad de verdadero campeonato, de emoción y espectacularidad, especialmente durante la primera mitad.

¡Lástima que las marrullerías empleadas por algunos jugadores pusieran una nota fea! Bien está el juego enérgico, que el fútbol es ante todo deporte viril. Pero de eso a algunas «cosas» — viejas ya, por desgracia — que se emplearon más de una vez, media un abismo.

Terminó el «Torneo»

Virtualmente, terminó ya el «Torneo de Liga»: falta un encuentro, que no puede cambiar ya la clasificación, establecida, después del resultado de ayer, de la siguiente manera:

- 1.º «Baleares».
- 2.º «Athletic».
- 3.º «Constancia».
- 4.º «Soledad».
- 5.º «Antoniana».

PELICULA DEL MATCH

He a continuación una breve «película» de lo que fue el match.

A las seis y media de la tarde — con un hermoso «lento» en «Son Canals» — los equipos, a las órdenes del colegiado señor Pascual, formaron así:

«Baleares». — Abad; Ayats, Prats; Rotger, Lage, Ramis; Mora, Pueyo, Albella, Maymó y Bernabé.

«Constancia». — Company; Vera.

ros que hace el servicio Croydon-Paris, el cual ayer cubrió la misma ruta que Bleriot hace 30 años.

La única diferencia fue que Bleriot empleó 70 minutos, mientras que el avión de ayer sólo empleó siete minutos.



El once del «Baleares», vencedor del «Torneo de Liga», posa, antes del partido de ayer, para «Correo de Mallorca»



El equipo del «Constancia», que tomó parte en el gran encuentro de ayer, en «Son Canals»



Un momento culminante del match: Abad bloca el balón, después de dar éste en el larguero, detenido por el meta baleárico el penalty tirado durante el primer tiempo. Mientras, Portugués pide un goal que el árbitro, bien situado, aprueba no existió



Acostado por Paris, Abad rechaza con los puños un centro muy ceñido de Portugués, durante el primer tiempo

Se celebró anoche

## Un concierto por la «Capilla Clásica»

Como homenaje de despedida al Excmo. Sr. Comandante General, Sr. Cánovas, y como recuerdo al Maestro Fernández Arbós

Anoche se celebró, en la «Capilla Clásica», un concierto con el doble objeto de rendir homenaje de despedida al Excmo. Sr. Comandante Militar D. Enrique Cánovas, y de sentido recuerdo al Mtro. Fernández Arbós, que ocasionalmente dirigió la Capilla en los Festivales Chopin de 1933.

El programa, adecuado a las circunstancias, fue una nueva muestra del arte exquisito que inspira a la benemérita agrupación.

A manera de prólogo, las páginas

Rius; Estelrich, Ordinas, Pericás; París, Oliver, Mesquida, Antolin y Portugués.

Los diez primeros minutos fueron lo mejor del partido. Juego muy rápido y acoplado. Avances alternos, mucho más peligrosos los de los locales.

A los 20 minutos se produjo el primer goal: tiró un corner contra el equipo visitante, hubo un pequeño lío y Albella remató, sobre la misma meta, a la red.

Siguió el juego con las mismas características. Y, a los pocos minutos, una defensa baleárica incurrió en penalty.

Un penalty frustrado

Expectación. Podía torcerse el rumbo del encuentro. Pero no fue. El «zambombazo» que largó Portugués fue detenido por Abad, en colaboración con el larguero. Y no pasó nada. Siguió la lucha. A los cuarenta minutos, un fault contra el «Constancia», junto al área de los peligros, fue aprovechado por Pueyo para, de un tiro colocadísimo, hacer funcionar de nuevo el tateador. Y, a los tres minutos escasos, el mismo Pueyo, gracias a un chut escalofriante, desde muy lejos del marco, obtenía para los suyos el tercer goal.

Antes de acabar el primer tiempo, un peligrosísimo tiro de Antolin dió en el larguero y salió fuera.

Y llegó el descanso. El resultado del encuentro parecía decidido: así lo apreciaban casi todos los comentaristas.

Un «Constancia» remozado

Pero no fue ello del todo verdad. Al reanudarse el match, el «Constancia» apareció remozado, con ganas evidentes de mejorar el tanteo.

Avances alternos, con situaciones comprometidas ante ambas metas. Y a los 14 minutos, Antolin se hizo con el balón, avanzó y su tiro, en plena marcha, no pudo ser detenido por Abad: era el primer goal «constante».

Unos instantes de apuro ante el marco inquine: un fortísimo chut de Albella estrellóse en el larguero y el remate de Maymó, a portero batido, salió fuera.

Siguió la lucha enconada y la fuerte presión de los blancos. Y Portugués, a los 22 minutos, lograba el goal más espectacular de la tarde, al rematar de cabeza, a ras del suelo, un centro corto de París.

3 a 2!

Con el marcador 3 a 2, la lucha adquirió enorme interés y emotividad. El «Constancia» volcóse materialmente sobre la portería enemiga. El «Baleares», cerrado a una tenaz defensiva, no olvidaba sin embargo el atacar y llevar el peligro al área contraria.

Así las cosas, lanzóse un corner contra los blanquiazules. Ejecutólo, muy ceñido, Portugués. Y, antes de que la pelota llegara a tierra, el árbitro señaló, por entender que había salido del campo, kik. ¿Acertadamente o no? Desde el lugar en que estábamos situados no pudimos apreciarlo. Lo cierto es que, tras breve meleo, el balón, impulsado por los delanteros campeones, entró en la red. Y el señor Pascual, que antes había hecho sonar el pito, anuló el tanto. Hubo protestas por parte del «Constancia», pero el fallo del juez fue el que prevaleció.

Final: 4 a 2

Cuando faltaban seis minutos para terminar, Pueyo corrió rápido por el ala derecha y, tras burlar al defensor blanco Rius, fusiló el cuarto tanto para los suyos.

Poco después, terminaba el match. El marcador señalaba un 4 a 2.

Los «istas» del «Baleares» cantaban el tradicional «¡alirón!».

sorprendente obligó a la repetición.

El «Atardecer de Granada», de Falla, que figuró en el programa del concierto dado por la Capilla en honor del Mtro. Arbós, inició la parte dedicada a su memoria, siguiendo luego el estreno de «Canticum Doloris», del Mtro. Juan M. Thomás, obra de fuerte emoción, cuya melodía, casi recitativa, con modulaciones intensamente modernas y de doloroso acento, es resaltado por el comentario profundo de los bajos. Su obra impresionó grandemente al auditorio, obligándose su repetición. El «Responso rio», de Victoria, y finalmente el «Salmo de la Esperanza», potente y grandioso, completaron el magnífico concierto.

Entre las aplausos que comentaron cada obra fueron muestra palpable de que el arte de la Capilla y de su inspirador y director se mantienen en todo su esplendor.

Entre la distinguida concurrencia, el Excmo Sr. Cánovas la Cruz ocupó sitio de honor, recibiendo cariñosas muestras de simpatía.

El acto terminó con el Himno Nacional, escuchado con unión patriótica, de pie y brazo en alto.

# Información Local

## Los funcionarios de Telégrafos a su Patrón, Santiago

Con motivo de la festividad de su Santo Patrón, la Hermandad de Santiago Apóstol, para funcionarios de Telégrafos, asistió a una misa que se celebró en la Capilla de San Alonso de la iglesia de Montesión. El Padre Gabriel Hostalet, S. J. intramissan dirigió breve y elocuente plática a los asociados felicitándoles por el acierto en la elección de tan excelente Patrón y exhortándoles a que no abandonen las prácticas religiosas.

Después de la función religiosa muchos de los asistentes se reunieron en fraternal desayuno.

## Telegramas detenidos

1. — Puigcerdá: Bar Castillet.
2. — Vinaroz: Malias Arren; Morante docc.
3. — Puerto del Son: Gumerindo Blanco, Florella draganinas Elisa I.
4. — Barcelona: Miguel Seguer, Plaza San Antonio 32.
5. — Mahón: Margarita Balaguer de Mogre, Costa y Lobers 18.
6. — Barcelona: Antonio Quintana Mía, Santa Catalina.
7. — Barcelona: Víctor Ruiz Gallardon, Zagránada 13.
8. — Cartagena: María Vera, Son Españalet 40 1.
9. — Las Palmas: Carmen Jaime.
10. — Aycobe: Guillermo Galmés, Plaza Cataluña 5.
11. — Valdetorres: Sebastián Murguerra, Mayor 22.
12. — Miraflores Sierra: Carmen Mulos, Mayor 21.
13. — Bodum: Hlein, Plaza Hornabeque 4.
14. — Barcelona: Miguei, Rgto. Inf Palma 36 Exp. Telegrama 99516.
15. — Perrol: Viuda de Rubalcava, El Terreno.
16. — Madrid: Carmen Blazquez, Valverde 20.
17. — Ibiza: Salvador Russo, Fábrica 42 bajos Santa Catalina.
18. — Barcelona: Magdalena Obradors.
19. — Mahón: Pascual Hernández, Calle Colombo 15 1.
20. — San Sebastián: Santiago Olasoga, Corra. Mtar. Castillo Simancas.
21. — Maciellsantafé: Bartolomé Llobera, León 5.
22. — Ciudadela: Magdalena Cavalier, Sintes 14 1.
23. — Valencia: Magdalena Colom, Calle Calvo Sotelo 95.

## B. OLIVER CAPO ESPECIALISTA EN DIABETES

Consulta de 11 a 1. Plaza Santa Catalina Tomás, 24.

## De Deyá

Una Cruz a los Caídos. El 18 de Julio, tercer aniversario del Alzamiento Nacional, fué celebrado con gran esplendor en nuestro pueblo.

Después de la función religiosa consistente en una solemne Misa a la que asistió todo el vecindario, durante la que dirigió el celebrante breves palabras a los asistentes recordando los primeros momentos en que se recibió la noticia del Levantamiento, y las inolvidables gestas de los tres años de la guerra de Redención, todo el pueblo se reunió en la plazoleta de la Parroquia donde se ha levantado un artístico monumento de grandes piedras sin labrar y encima la gran Cruz de los caídos, y en los muros de la Iglesia se ha colocado una rica lámpara de mármol gris con los nombres de los mismos.

A la cabeza del pueblo estaban los cerradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, presidiendo las Autoridades y Jerarquías del Movimiento. Se procedió a bendecir el monumento y Cruz de los Caídos, pasando todos después a besar devotamente la Cruz y depositando también la sección femenina ramos de flores y saludando brazo en alto, mientras un coro cantaba el Credo.

Inmediatamente se bendijo la lámpara que sustituyó la provisional que se puso de de el principio, y una vez bendecida se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de rúbrica el señor Jefe local del Movimiento, el cual añadió: ¡Caídos por Dios y por Es-

**P. SABATER** Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9-1. (Junto Plaza de Cort)

**VESTIDOS MARIUCCA** del Paseo de Gracia, 13 - de Barcelona - enseñará algunos modelos en el «Hotel Victoria», hasta las 6 de la tarde del miércoles.

**GRAN NOVILLADA CON CABALLOS**  
**6 Novillos-Toros de SURGA 6**  
**Gitanillo de Triana II**  
**Arturo Rodríguez**  
**José Alcántara**  
 Todos con gran cartel en Madrid  
 El Domingo 30 de Julio en INCA

paña!, contestando todos con un estentóreo ¡Presente!

Unánimemente ha sido admirado el monumento que se ve desde la carretera que va a Sóller. Lo montaron el Jefe local del Movimiento y el Jefe de las Organizaciones Juveniles, secundado por el señor Económico de la Parroquia. Y en cuanto a la lámpara es de lo mejor que en su género hemos visto, figurando grabadas en ella debajo del signo de la redención el augusto nombre del Fundador de la Falange y el del soldado de ésta, muerto por Dios y por España, Juan Deyá Ripoll.

Corresponsal. Deyá 20 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

## Movimiento de buques

Entraron ayer en nuestro puerto el vapor "Ciudad de Alcudia", procedente de Cabrera y los pailebotés "Cala Morlanda" y "Providencia".

Esta mañana han entrado los vapores "Rey Jaime I", procedente de Barcelona y "Vicente Partol" de Valencia.

## Notas de Sociedad

**De viaje**  
 Ayer tarde, en el avión de la "Iberia" llegaron doña Carmen y doña Coloma Blanes Sureda, don Francisco Torres Ruiz y señores, don Faustino Salva, don Manuel y don Rafael Llofriu Corqueda, don Antonio Cabot Fornés, don Guillermo Coll Rosselló, doña Bárbara Jordi de Verger, don Francisco Falera, don Bernardo Bordoy Feliu, los sábditos alemanes Frang Rudolf y Hans Kellner, don José M. Rodríguez y señora y don Antonio Rosselló.

Procedente de la Península y con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, llegó el A ferez provisional de Infantería don Manuel Camá Blasco.

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Barcelona "Rey Jaime I", han llegado el Capitán de Caballería Barón de Segur, acompañado de su esposa e hijos; la señora de Vidal y Cuadras, acompañada de su hijo; don José Gimeno; el Jefe de la Falange Maritima de Barcelona señor Canals; doña Antonia Sanz e hija; doña Antonia Ebloni; don Aurelio Benito, don Antonio Puigserver y don Joaquín Gallego y señora.

Esta mañana, en avión de la "Iberia", han salido para la Península don Francisco Fernández, doña Teresa Ferrá, don Manuel Donce Betrán, don Juan Bertrand Mata, doña Josefina Soriano Garcés, don Pedro Catusas Torelló, don Rafael Llobera, doña Soledad Prieto del Rosal, el Notario don Asterio Unzué Undiano con su esposa doña Francisca Roca Waring y su hijo Enrique; don Juan Massot Oliver y don Antonio Elady.

En el vapor correo de Valencia "Vicente Pucho" ha llegado esta mañana el ex-diputado don Cortes y Banquero don Juan March Ordinas, acompañado del Vocal de la Compañía Transmediterránea y ex-diputado don Cortes don Luis Alemany.

En el muelle le esperaban sus hijos don Juan y don Bartolomé, el Director de la "Banca March" señor Tramullas con los Apoderados señores Marroig y Riera, el Inspector de la Transmediterránea don Antonio Tomás, el Delegado de la misma Compañía don Antonio Rosselló y numerosos amigos.

El señor March viene a pasar en Mallorca una temporada al lado de su familia.

Sea bienvenido.

En el mismo vapor han llegado el Comandante Jefe de Sanidad de Menorca, don César Yaque, y el Aferez del Tercio de Requetés "Cristo Rey" don Antonio Mesquida.

Fallecimientos. En Toledo, donde residía, falleció la Excmo. Sta. doña Antonia Ruiz de Alejos y Gallego, perteneciente a una antiquísima familia de la imperial ciudad.

E. P. D. La finada era, por su bondad y sentimientos católicos, muy estimada de cuantos la trataron.

En las iglesias de San Nicolás y Capuchinas se han celebrado sufragios por su eterno descanso.

A su afilida familia y muy especialmente a su hijo, don Adolfo García, Comandante de Infantería, en-

## Circular del Gobernador La suscripción del Centenario de la Virgen del Pilar

"El señor Gobernador Civil ha dirigido a todos los Alcaldes de los pueblos de la provincia, excepto Palma, la siguiente circular:

"Debiendo constituirse la Comisión Local encargada de recaudar fondos a favor de la suscripción del Centenario de Nuestra Señora la Santísima Virgen del Pilar; de acuerdo con las instrucciones recibidas, he dispuesto que bajo su Presidencia, formen parte de la misma, en concepto de Vocales el Sr. Cura Párroco y un Maestro que V. designará actuando como Secretario el de esa Corporación Municipal; cuyos fondos serán ingresados en la Diputación Provincial; en igual forma que viene V. haciendo con otras suscripciones, en donde se constituirá la Comisión Provincial, presidida por el Señor Presidente de dicha Corporación o persona en quien delegue; a quien podrá V. dirigirse para todo cuanto se relacione con el servicio de que se trata.

Constituida dicha Comisión, se servirá darme cuenta oportunamente así como de las cantidades que remita a la citada Corporación Provincial. Palma 21 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador, Fernando Vázquez Ramos

## Las fiestas patronales de Inca En honor de San Abdón y San Senén

Se ha publicado el programa de las fiestas patronales que se dispone a celebrar la ciudad de Inca.

"Con la España renacida al impulso de la gloriosa tradición imperial — empieza diciendo el programa —, deben renacer también las tradicionales fiestas populares patronales impregnadas del carácter moral que les era peculiar, en el que se orienta el nuevo Estado forjado con la sangre de nuestros mártires, con el sacrificio de todos los buenos españoles y por el genio y austeridad de nuestro invicto Caudillo. Con esta orientación el Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado reanudar este Año de la Victoria, con los siguientes actos, las Fiestas Patronales en honor de San Abdón y San Senén, en los días 29, 30 y 31 del actual".

Sábado, día 29

Iniciación de los festejos con una tarde deportiva.

A las 16. — Repique de campanas, alegre pasacalle y disparo de morteretes anunciadores del comienzo de las fiestas.

A las 18. — Gran partido de fútbol en el campo de "Es Cós", entre los equipos "Gimnástica F. C." de Felanitx y "Constancia F. C.", campeón de Baleares, disputados artística capa regalo del Ayuntamiento.

A las 20.30. — Completas solemnes en la iglesia parroquial con asistencia de las parejas de "revetlers". A la salida, huminación del real de la fiesta y baile de la "revetia" en los sitios acostumbrados.

A las 22. — La reorganizada Banda de Música Municipal, bajo la batuta del nuevo e inteligente Director don Antonio Llopart, hará su segunda presentación oficial dando un selecto concierto en la Plaza de España, con el siguiente repertorio:

- Primera parte:  
 P. D. "Todo son nubes": Román S. José.  
 "El sitio de Zaragoza", fantasía militar: C. Andria.  
 "Rapsodia valenciana", D. E.  
 "En un mercado persa", intermedio: Ketelberg.  
 "Suspiros de España", marcha popular: A. Alvarez.  
 Segunda parte:  
 "Marte", marcha: A. Llopart.  
 "Meruxa", selección de la zarzuela: Vives.  
 "El príncipe bohemio", fantasía: H.H.  
 Selección de la ópera "Aida": Verdi.  
 P. D. "El artista": L.I. B.  
 Domingo, día 30

A las 8. — Disparo de morteretes y alegre diana y pasacalle.

A las 10. — Oficio solemne en la iglesia parroquial con asistencia de Autoridades y Jerarquías, en el que ensalzará la glorias de los Santos Patronos el eminente orador sagrado, hijo de esta ciudad, Rdo. don Sebastián García, Económico de Sant Jordí.

A las 12.30. — Comedia extraordinaria obsequio a los niños de "Auxilio Social", con asistencia de Autoridades y Jerarquías.

El testimonio de nuestro sentido pésame.

Anteayer falleció en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Eulalia Miró Porteza.

R. I. P. Era la difunta, por su trato cordial y bondadoso y por su caridad cristiana, muy apreciada por cuantos la conocían, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus afilidos esposo, don Luis Segura; hijos don Luis, don Juan, doña Pepita, doña María y doña Caridad; hermanos y demás familia nuestra sentida condolencia.

A los 51 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer, en Muro, don Rafael Cladera Brotad.

R. I. P.

Don Rafael Cladera Brotad Falleció en Muro a los 51 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos, el 25 del corriente

R. I. P. A. Su deconsolada esposa, doña Bárbara Ribas Fluxá, hija doña Magdalena, Maestra Nacional, hermana, hermanos políticos, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, cuyo funeral se celebrará el 27 a las 8.30, en la parroquia de Muro.

El Excmo. y Rdmó. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Organizada por la Asociación Católica de Padres de Familia, se celebró ayer en el Pont d'Inca, con la valiosa cooperación del Rdo. señor Cura-Regente de la iglesia parroquial, la Fiesta del Catecismo y de la Escuela.

Por la mañana, a las siete y media, en la iglesia parroquial, tuvo lugar solemne misa de Comunión general, que se verificó en el altar mayor, siendo el oficiante el Rdo. don Rafael Juan, Cura-Regente, recibiendo a Jesús Sacramentado un centenar de niños, a los que acompañaban sus maestros y familiares.

Por la tarde, a las seis y media, en la plaza de la iglesia, se efectuó la soemne repartición de premios a los niños, acto que revistió excepcional importancia.

Adosada a la fachada de la iglesia, se levantó una tribuna sobre la cual se habían colocado un gran crucifijo y el retrato de Generalísimo y en ella tuvieron asiento las autoridades locales, que presidieron el acto.

Ocupó la presidencia el Alcalde de Marratxí, don Andrés Juan, sentándose a su derecha el Rdo. don Rafael Juan y a su izquierda el Inspector Provincial de 1.ª Enseñanza don Jaime Rosselló, a quienes acompañaron el Teniente de Alcalde don Antonio Sastre; el Rdo. Sr. D. Francisco Vilcaneras; el Juez Municipal, don Antonio Yarza de San Pedro y el Comandante del Puerto de la Guardia Civil, don Luciano Fernández.

También estaban en la presidencia el gestor municipal de Palma don Andrés Buaes, en representación de la Asociación de Padres de Familia de Palma, y el Presidente de la misma Asociación en Marratxí, don José Frau Frontera.

La plaza de la iglesia se hallaba ocupada por los niños y niñas de las escuelas municipales, de las Hermanas Agustinas y de San Juan Bautista La Salle y por gran número de vecinos de Pórtol, La Cabaneta y Pont d'Inca.

Asistía, además, una sección de Fochas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con banda de tambores y cornetas.

Empezó el acto izándose la bandera nacional, momento durante el cual se tocó el himno nacional, puesta en pie y brazo en alto toda la concurrencia.

Seguidamente el Presidente de la Asociación de Padres de Familia, señor Frau Frontera, dió lectura a la memoria, en la que se hace el historial del funcionamiento de la escuela catequística, a la que asisten unos 90 niños y 88 niñas, cuya única finalidad es hacerlos servidores de Dios y dignos de España.

En la memoria se dió también cuenta de la creación de 12 premios, dispuestos por la Asociación local.

El finado gozaba de la general estima: su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A su deconsoada esposa doña Bárbara Ribas Fluxá, hija Magdalena, Maestra Nacional, y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

## El buque rumano «Misea» en Palma

Las autoridades a bordo del buque. Ayer, a las once de la mañana, nuestras primeras autoridades pasaron a bordo del buque-escuela rumano "Misea", con objeto de devolver al Comandante del mismo la visita que este les hizo el día de su llegada.

Nuestras autoridades que pasaron a bordo del "Misea" en una falúa de la Comandancia Naval, fueron recibidos con los honores correspondientes, formando en cubierta los guardias marinos.

Les recibió el Comandante del buque cambiándose entre los visitantes y dicho Jefe los saludos de rúbrica.

Después el Comandante en uno de los salones del barco obsequió a los visitantes con licores y cigarros.

Vacaciones para hijos de obreros

Anoche "Radio Mallorca" dió a conocer la disposición Ministerial que concede vacaciones a hijos e hijas de obreros; la inscripción en la Delegación Sindical, calle General Godé, 36, empezando hoy mismo. Por tan acertada medida podrán

## Ayer, en el Pont d'Inca Fiesta del Catecismo y de la Escuela

de 25 pesetas cada uno, en la Caja de Ahorros y Montepiedad de las Baleares, premios se han distribuido dos para el catecismo y dos para cada una de las escuelas.

Estos premios han sido costeados por la citada Caja de Ahorros y el Ayuntamiento de Marratxí. Leída la memoria, que fue aplaudida, hablaron los señores Juez Municipal, Rosselló, Inspector de primera enseñanza, y el señor Juan, Cura-Regente de la parroquia, felicitando a los alumnos premiados y exhortándoles a buenos patriotas y fieles a las trinças de Jesucristo.

Los discursos, adecuados al que se celebraba y a la alta significación del mismo, fueron muy dados.

A continuación se efectuó el reparto de premios a los niños y niñas que más se habían distinguido, aplicación y asistencia y que son los siguientes:

Pedro Rosselló Serra, Amal Salva Torelló, Antonio Balaguer, José Mas Rosselló, Margarita Salva Piza, Juana Oliver Vidal, Antonio Cifuentes Llorente, Manuel Oliver Jordá, Jaime Roig M. Rafael Llinás Vallespir, Margarita Homar Pastor y Francisca Dols.

Los premios acompañados de correspondientes diplomas, fué entregados a los alumnos por el Sr. Alcalde de Marratxí, don Juan, siendo muy aplaudidos los agraciados.

Después se efectuó también reparto de regalos a todos los niños asistentes a las escuelas tequísticas, reparto que realizaron las señoritas Damiana Juan, cisca Vilcaneras, María Rosselló, María Mesquida.

A continuación se hizo la ofa a los Caídos, colocándose una corona de laurel bajo el nombre José Antonio Primo de Rivera, dando el Alcalde de Marratxí, don José Antonio, la voz de España: Una, Grande y Libre, contestados por todos los presentes, y seguidamente la de "dos por España", que también contestada por la de "Presentes".

La fiesta, de gran patriotismo, espiritualidad, terminó con el de la "Cara al Sol" y arriándose bandera con los mismos honores el himno de "Cristo reina, Cristo reina".

Como final de fiesta, todos asistentes al acto penetraron en templo, donde se cantó una Salve al himno de "Cristo reina y Impera".

A la salida del templo, en la tona, fueron obsequiadas las autoridades e invitados con un refresco.

disfrutar los hijos de los obreros descanso, completamente gratuito. Acudid padres y madres a la matrícula de inscripción; salud y alegría de nuestros hijos.

## PALO DE JABON Use SUPERSILK que es mejor.

CASA DE CAMPO Deseo comprar una situada a unos 15 km. de Palma en las teras de Esporlas, Valldemosa o ller, que tenga hasta 5 cuarteras de tierra. Ofertas: Uctam, 60. Palma.

## Chaufers y Propietarios

reparen su coche en el taller «El Rápido» de estará bien servido económico: A. Conde. Ilent n.º 53.

## VIAS URINARIAS

curación "definitiva" pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR, Llorca Vicens, 3 (Tsia. J. A. Clavé) Tel. 36.

## Taller Radio-eléctrico REPARACIONES

Calle de Colón, 17, ent. Maquinaria moderna para trabajo la madera

Sierras de cinta de pared y de columna, cepilladoras y máquinas pasar a grueso, tupis para moldurar, herramientas y accesorios para las mismas.

Motores eléctricos ABRIL, motores industriales a gasolina en todas las potencias.

Maquinaria y herramientas para el ramo metalúrgico. Embarrados para transmisión y correas. Entregas inmediatas; para detalles y referencias

P. Munné Llopart, Avenida de A. Rosselló, 42. bien en Casa A. BIBILONI, Aragón, 14-18. Palma

# El S.E.U. de Madrid, en Alcalá de Henares

### Fué ayer allí para conmemorar el aniversario de la fundación de la Universidad Complutense

Madrid. — En las primeras horas de la mañana de ayer, la estación del Mediodía presentaba una animación extraordinaria, por la presencia de más de mil miembros del S.E.U. de Madrid, que iban a trasladarse a Alcalá de Henares para conmemorar el aniversario de la Universidad Complutense.

Los jóvenes del S.E.U. entre gran alegría y entusiasmo, tomaron plaza en un tren especial que se hallaba formado. En el momento de arancar el convoy, cantaron su himno.

En la estación de Alcalá, se estaba esperando al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y número público.

Formaron las centurias del S.E.U. con aire marcial, entraron en la ciudad de Cisneros, desfilando por las principales calles, entre grandes ovaciones y dirigiéndose a la Universidad, en cuyo histórico paranimio depositaron su bandera.

Luego, en diferentes grupos, recorrieron la capital, visitando la iglesia, el archivo y cuanto de notable encierra la histórica población.

A las diez de la mañana, en la Plaza de Cervantes, se hallaban formados, además del S.E.U. de Madrid, un escuadrón de Caballería de la guarnición. A continuación se celebró un festival deportivo, en el

que hubo carreras pedestres, lanzamiento de disco, etc.

En el paranimio de la Universidad, a la una de la tarde, tuvo lugar un acto, hablando el Delegado Provincial del S.E.U. de Madrid, el cual, dirigiéndose a los estudiantes, les dijo que venían a recoger las tradiciones que encierra la Universidad Complutense. Seguidamente afirmó la firme voluntad del S.E.U. de colaborar en la reconstrucción de España, y dijo que, como siempre, el Sindicato Español Universitario está dispuesto a sacrificar en bien de la Patria, alternando los estudios con el manejo del fusil.

Seguidamente habló el señor García Valdecañas, quien empezó su bello discurso haciendo historia de la Universidad Complutense, exhortando a la juventud estudiantil para que prosiga su camino para hacer que resurja la histórica Universidad y vuelva a ser lo que fue en siglos anteriores.

Por la tarde, se celebraron los demás actos anunciados, entre otros, un concierto en la Plaza Mayor, a los cuales se sumó, con unanimidad, la población Complutense, que testificó de este modo el cariño que siente por los jóvenes del S.E.U. y los fines que persiguen.

Madrid. — Ayer, en el Retiro de Madrid, se entregó a la Legión José Antonio, a las mismas al Jefe de la Legión "José Antonio".

La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pronunció breves palabras de ofrenda, a las cuales correspondió el Jefe de la Legión con otras sentidas.

Finalizado el acto, se cantó el "Cara al Sol" entre gran entusiasmo de los concurrentes, que no ceaban de aclamar a España y a Franco.

Después, ante las autoridades y jerarquías, desfiló la milicia con aire marcial, retirándose Pilar acabó este acto y siendo despedida cariñosamente.

# Ayer, en el Retiro, de Madrid Entrega de banderas y guiones a la «Legión José Antonio»

Madrid. — Ayer, en el Parque del Retiro, Pilar Primo de Rivera hizo entrega a la Legión "José Antonio" de sus banderas y guiones.

Se hallaban presentes en dicho acto, además de Pilar, el Jefe Provincial de Madrid de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Manuel Valdés; todas las jerarquías provinciales del Movimiento, numerosas autoridades y todos los jefes y oficiales de la bandera de Castilla.

Después de una misa de campaña, celebrada por el capellán de la milicia, y previa bendición de una bandera nacional y otra del Movimiento y de los guiones, Pilar hizo entrega de las mismas al Jefe de la Legión "José Antonio".

La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pronunció breves palabras de ofrenda, a las cuales correspondió el Jefe de la Legión con otras sentidas.

Finalizado el acto, se cantó el "Cara al Sol" entre gran entusiasmo de los concurrentes, que no ceaban de aclamar a España y a Franco.

Después, ante las autoridades y jerarquías, desfiló la milicia con aire marcial, retirándose Pilar acabó este acto y siendo despedida cariñosamente.

# Para cubrir las vacantes en el Ejército

Por el Ministerio de Defensa Nacional se dispone que las vacantes que se produzcan en las unidades del Ejército se han de cubrir en la forma que se especifica.

Las vacantes que se produzcan en las unidades, armadas, servicios, centros y dependencias del Ejército, tanto de la Administración Central como de la Regional, se cubrirán por el siguiente orden de preferencia entre los solicitantes:

Los que al comenzar la guerra estuvieron destinados en unidades que guarnecieron la población en donde se produce la vacante.

Los Caballeros Laureados de San Fernando.

Los que hayan estado más tiempo en los frentes de combate y los que estén en la igualdad de tiempo serán elegidos los de mayor antigüedad en el empleo.

Los que no habiendo podido prestar a la zona liberada no hayan prestado el menor servicio al enemigo y hayan estado presos en la zona roja en sus checas o cárceles. En este caso en su igualdad de condiciones serán elegidos los de mayor antigüedad en el empleo como en el caso anterior.

Se designarán libremente por el Ministerio de Defensa, previa apreciación de méritos y servicios prestados por los solicitantes, en paz y en guerra, y con sus aptitudes específicas, los Gobernadores militares, Jefes de Sección del Ministerio Agregados Militares en el extranjero, personal de los cuarteles generales y a propuesta de los Generales ya designados, sus respectivos ayudantes de campo.

Se cubrirán por concurso las vacantes de los centros de instrucción, industrias y centros militares, juzgados permanentes, instalaciones geográficas, hospitales y clínicas.

Los que obtuvieron los destinos solicitados habrán de permanecer en él el plazo mínimo de dos años para poder solicitar otro. Si algún destino no tuviera peticionarios se cubrirán por turno de colocación forzosa, entre los que no desempeñaron ninguno, de mayor a menor antigüedad en el empleo correspondiente. En estos destinos forzosos se estará un año para poder solicitar otro.

Madrid. — En Madrid, igual que en toda España, se ha celebrado la festividad de Santiago, habiendo sido el día feriado a todos los efectos. La ciudad ha ofrecido un aspecto animadísimo, sin que hayan sido obstáculos los 32 grados a la sombra a que ha subido el termómetro.

En varios templos han tenido lugar solemnes funciones religiosas. A la que ha celebrado el Arma de Caballería, que tiene por patrón a Santiago, ha asistido el general Monasterio.

A media mañana ha tenido lugar un desfile por las principales vías de Madrid a cargo de un escuadrón de Caballería, al que el público ha aclamado entusiastamente.

# Noticario nacional Fué clausurada la Exposición de Arte Sacro

Vitoria. — A las seis de la tarde de ayer se celebró el acto de clausura de la Exposición Internacional de Arte Sacro.

El acto fué presidido por el Arzobispo, asistiendo numerosas personalidades.

Se pronunciaron discursos y terminó el acto con el himno nacional.

La Exposición estará abierta al público hasta el día 6 de mes de agosto.

Las Medallas del Glorioso Alzamiento

Madrid. — Centenares de muchachos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS recorrieron ayer todos los lugares de la capital con gran entusiasmo para hacer entrega a los madrileños de las medallas conmemorativas del Glorioso Alzamiento Nacional.

A media tarde habían repartido todas las medallas, expresión de la inquebrantable adhesión y afirmación de fe del pueblo madrileño a la causa Nacional.

Homenaje a los oficiales y soldados asesinados en el Pardo

Madrid. — Ayer se celebró el solemne acto de trasladar los restos de los oficiales y soldados de guarnición en el Pardo que fueron asesinados por la horda marxista cuando trataban de incorporarse al Ejército Nacional, con el fin de inhumarles en el cementerio de dicha población.

Presidió el acto el general Asensio, a quien rindió honores un escuadrón de Caballería.

A las dos de la tarde, y en presencia de todo el vecindario del Pardo, tuvo lugar la ceremonia de dar sepultura a los restos de los héroicos militares, rezándose un responso por el eterno descanso de sus almas.

Madrid. — Ayer se celebró el solemne acto de trasladar los restos de los oficiales y soldados de guarnición en el Pardo que fueron asesinados por la horda marxista cuando trataban de incorporarse al Ejército Nacional, con el fin de inhumarles en el cementerio de dicha población.

Presidió el acto el general Asensio, a quien rindió honores un escuadrón de Caballería.

A las dos de la tarde, y en presencia de todo el vecindario del Pardo, tuvo lugar la ceremonia de dar sepultura a los restos de los héroicos militares, rezándose un responso por el eterno descanso de sus almas.

# Ayer se celebró en toda España La festividad de Santiago

La ofrenda al Apóstol

Santiago de Compostela. — Ayer, por la mañana, el general Moscardó, en nombre y representación del Generalísimo, hizo la tradicional ofrenda al Apóstol.

La Catedral, durante el emocionante acto, presentaba brillantísimo aspecto: asistían todas las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

A las palabras de ofrenda del General Moscardó contestó con otras el Arzobispo.

Seguidamente el general Moscardó, acompañado de las altas dignidades eclesiásticas y autoridades, tomó lumbrera de la lámpara votiva que enciende un día el Gran Capitán Gonzalo de Córdoba y con ella encendió a su vez la que arde hoy al pie de la Cruz de los Caídos.

Terminado el acto el general Moscardó revisó las fuerzas del batallón de Infantería de Galicia, que le rindió honores, formadas en la plaza de la Catedral, con bandera y música.

En Cartagena

Cartagena. — En honor de Santiago Apóstol, se ha celebrado, en la iglesia del Carmen, solemne función religiosa organizada por la Hermandad de Cautivos por España, a la que ha asistido gran cantidad de público.

A las once de la mañana ha tenido lugar igualmente la travesía del puerto a nado, organizada por el S.E.U. Han tomado parte en esta importante prueba nadadores del S.E.U. de Alicante y de Murcia, haciendo un total de treinta y cinco nadadores.

Después se ha celebrado una brillante procesión marítima en honor de Santiago, la cual no se había celebrado desde la proclamación de la República.

En Salamanca

Salamanca. — Se ha celebrado la festividad del Apóstol Santiago.

A las once de la mañana ha habido solemne misa a la que ha asistido el Gobernador militar y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y las jerarquías del Movimiento. El templo se hallaba rebosante de público.

A las dos, en el cuartel de Caballería, ha tenido lugar un acto íntimo, al que asistieron todos los jefes, oficiales y suboficiales del arma, así como otro de las demás armas y cuerpos de la guarnición.

Por la tarde tuvo lugar una corrida de toros.

En Sevilla

Sevilla. — Se celebró la festividad de Santiago, que revistió gran solemnidad.

En la Catedral, por la mañana, tuvo lugar una solemne función, seguida de procesión.

En el cuartel de Caballería, tuvo lugar una misa de campaña ante un altar con la imagen del Apóstol. Asistieron al santo sacrificio el teniente general Saliquet, los Gobernadores militar y civil, las autoridades y jefes de las distintas armas y cuerpos.

Terminada la misa, el celebrante pronunció elocuente plática acerca de la festividad de Santiago, ensalzando las glorias del Apóstol patrón de la Caballería española.

Después el general Saliquet recorrió las distintas dependencias del cuartel.

A continuación se sirvió un vino de honor, pronunciado el general Saliquet unas palabras diciendo que este es el primer acto a que asiste en Sevilla después de hacerse cargo del mando de la región y que, aunque pertenece al Cuerpo de Infantería, siente gran afecto por el Arma de Caballería, porque a esta gloriosa arma pertenecieron su padre y su abuelo, y brindando por nuestra amada España y por su invicto Caudillo.

Las palabras del General fueron recibidas con una gran ovación entre los gritos de "¡Franco, Franco Franco!" y los vivas y arriba España y al arma de Caballería.

El Arma de Caballería

Burgos. — Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, el Arma de Caballería ha organizado actos conmemorativos.

A las once de la mañana, en la iglesia de la Merced, celebró una misa organizada por la Asociación de Señoras del Apóstol Santiago del Arma de Caballería.

Al final, el locutor jefe de Radio Nacional de España, señor Fernández de Córdoba, dió lectura, en tono emocionado, a una vibrante y hermosa crónica del "Tebib Arrumi", escrita expresamente para este acto.

Presidió los actos el Ministro de Defensa Nacional, teniente general Dávila, acompañado de varios generales, jefes y oficiales del Regimiento España número 5, de Caballería, de guarnición en Burgos.

El templo se hallaba artísticamente adornado con emblemas y atributos del Arma.

Al terminar los actos, el Ministro de Defensa Nacional pasó revista al escuadrón de caballería que asistió a la ceremonia, con bandera y música.

En Madrid

Madrid. — En Madrid, igual que en toda España, se ha celebrado la festividad de Santiago, habiendo sido el día feriado a todos los efectos. La ciudad ha ofrecido un aspecto animadísimo, sin que hayan sido obstáculos los 32 grados a la sombra a que ha subido el termómetro.

En varios templos han tenido lugar solemnes funciones religiosas. A la que ha celebrado el Arma de Caballería, que tiene por patrón a Santiago, ha asistido el general Monasterio.

A media mañana ha tenido lugar un desfile por las principales vías de Madrid a cargo de un escuadrón de Caballería, al que el público ha aclamado entusiastamente.

El Comité Nacional de Fútbol

Definitivamente constituido, adoptó en su primera reunión importantes acuerdos

Madrid. — Ha quedado constituido, en la forma siguiente, el Comité Nacional de Fútbol, cumpliendo lo dispuesto por el Consejo Nacional del Deporte:

Presidente don Julián Troncoso, Vocal Delegado del Consejo Nacional de Deportes. Miembros: Don Fernando Gutiérrez, don Juan López y don Julio Barroso, Secretario General don J. A. Sánchez, Vocal Subdelegado del Consejo Nacional de Deportes.

Reunido el Comité, adoptó los siguientes acuerdos:

Constará en acta el profundo pesar por la muerte de los miembros de la Federación que dieron su vida por Dios y por España.

Abrir una información para depurar la actuación de los integrantes de la Federación a raíz del Glorioso Alzamiento Nacional y de cuantas personas colaboraron con ellos directa o indirectamente.

Solicitar del Generalísimo se digné aceptar la presidencia de honor de la Federación.

Organización de la temporada futbolística 1939-1940: competiciones nacionales y regionales. "Copa de España" que en lo sucesivo se denominará "Copa del Generalísimo".

Dar por definitivamente terminada la temporada de juego a fines de la fecha. El incumplimiento de estas disposiciones será sancionado con el máximo rigor; han de quedar paralizadas todas las actividades deportivas hasta nuevo aviso, así como suspendido cualquier partido concertado entre equipos españoles y extranjeros.

Nombrar seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar.

# Pétain en los campos de concentración de refugiados españoles

### Ayer estuvo en el de Barcaré y en el de San Ciprien

Perpiñán. — Ayer el Embajador de Francia en España, mariscal Pétain, visitó el campo de concentración de Barcarés, donde se encuentran prófugos españoles.

El número de estos en el referido campo es de 36.000.

El mariscal Pétain visitó también los hospitales, donde son atendidos unos 2.800 enfermos.

Seguidamente el Embajador francés en España fué a visitar el otro campo de concentración establecido en San Ciprien.

# Otra insurrección en Méjico

### La policía del Estado de Guajuato hace frente a las tropas de Cárdenas

Nueva York. — El corresponsal del "New York Times" en Ciudad de Méjico anuncia que ha estallado una insurrección en Irapuato (Estado de Guajuato).

El jefe de la policía local se atrincheró en la Dirección de Policía junto con varios partidarios suyos, haciendo frente a las tropas federales.

# Hoy, nueva reunión de la Conferencia anglo-nipona

### Prosigue la actividad bélica de los japoneses en China. — El representante de Chang-Kai-Shek visita a Lord Halifax

Tokio. — Ayer, conforme ya se había dicho, celebró una reunión el Comité militar anglo-nipón que forma parte de la Conferencia.

Esta se reunirá esta mañana y asistirán a la reunión todos los miembros pertenecientes a ella.

La reunión celebrada ayer por el Comité la presidió el Vice-ministro de Negocios Extranjeros japonés.

Prosigue la actividad bélica de los japoneses en China.

Se comunica, al mismo tiempo, desde Hankou, que el río de las Perlas ha sido cerrado al tráfico, por orden de las autoridades japonesas.

Londres. — Ayer el representante de Chang-Kai-Shek visitó al Ministro Lord Halifax.

Parece que en la entrevista éste manifestó al delegado del mariscal chino que el acuerdo anglo-nipón sobre Tien-tsin no supone cambio de rumbo en la política inglesa en China, ni el abandono de la ayuda inglesa a Chang-kai-shek dentro de lo posible.

El representante de Chang-Kai-Shek en Londres visita a Lord Halifax

Tokio. — Las fuerzas japonesas que operan en el centro de China efectuaron ayer un ataque sobre las tropas chinas en la línea Pekin-Hankou.

El ataque se realizó con pleno éxito, con carros armados.

Londres. — Durante el día de ayer, 250 aviones bombarderos ingleses de los diversos tipos, tripulados por un total de 2.000 hombres, realizaron un nuevo crucero de experiencia sobre territorio francés.

Los vuelos se organizaron sobre cinco rutas: difernetes y cubrieron distancias entre 1.200 y 2.575 kilómetros.

Los aviones fueron vistos pasar por encima de Paris, Lyon y otras capitales francesas y llegaron algunas escuadrillas hasta Marsella y Burdeos.

Lo más interesante del caso es que la aviación de caza francesa actuó al paso de las escuadrillas inglesas, haciendo ejercicios de obstaculización.

Londres. — Ayer el representante de Chang-Kai-Shek visitó al Ministro Lord Halifax.

# Otro crucero de bombarderos ingleses sobre Francia

### Lo realizaron ayer 250 aviones, con un total de 2.000 tripulantes

Londres. — Durante el día de ayer, 250 aviones bombarderos ingleses de los diversos tipos, tripulados por un total de 2.000 hombres, realizaron un nuevo crucero de experiencia sobre territorio francés.

Los vuelos se organizaron sobre cinco rutas: difernetes y cubrieron distancias entre 1.200 y 2.575 kilómetros.

Los aviones fueron vistos pasar por encima de Paris, Lyon y otras capitales francesas y llegaron algunas escuadrillas hasta Marsella y Burdeos.

Lo más interesante del caso es que la aviación de caza francesa actuó al paso de las escuadrillas inglesas, haciendo ejercicios de obstaculización.

# CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

PARA HOY

BORN. — A las 3:30: "Los últimos días de Pompeya" y "Vicio y Virtud".

MODERNO. — A las 3:30: "El Rey soldado", por Emil Janning, y "La muerte negra", por Ken Maynard.

PROTECTORA. — A las 3:30: "El Teniente seductor", por Maurice Chevalier y Claudette Colbert.

PRINCIPAL. — A las 3:15: "Los conquistadores", por Ann Harding y Richard Dix, y "Damas en la prensa", por Frances Dee.

LIRICO. — A las 3:15: "Grand Hotel", por Greta Garbo, Joan Crawford y John Barrymore, y "Héroe público n.º 1", por Chester Morris y Jean Arthur.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

**ALMORRANAS VARICES**  
**Consultorio Dr. Anguera**  
 Tratamiento científico sin operación  
 Apuntadores, 10

**SEGURO CONTRA DEFUNCIONES**  
**La Funeraria LIORET**  
 GENERAL MOLA 25-29 TELEFONO: 2017

**«ADDOMETER»**  
 Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas. Casa PRODUCTOS "A B C" Sindicato. 1-19.

**¿Ya posee el carnet de Chófer?**  
 No lo dude más y obténgalo en ESCUELA AUTO TECNICA Garcías. — Arturo Rizzi, 40 Tel. 1775

**Material de archivo**  
 "WALIMP" para muebles de acero  
 CASA MALONDRA  
 78, Jaime II — T. 1732

**JUAN PUJOL**  
 DIABETES — GANGRENAS  
 Julio y Agosto consulta hasta las 12. — Calle Paz, 12.

**Se vende o alquila**  
 casita monísima, pequeña, todas comodidades. Cuesta antigua de la Bonanova. — Informes: "Son Buit", Bonanova.

**PEDRO FONT TRIAS**  
 MEDICO  
 Medicina General y Enfermedades de la Infancia  
 Consulta de 11 a 1 Jaquotot, 3 - Pral.  
 (Frente Iglesia Capuchinas)

**PERDIDA**  
 De una rueda de recambio, completa de coche Opel, en la carretera de Santa Margarita a Palma por Inca, Domingo de 12 a 2. Se gratificará su devolución a Productos Lácteos Gispert, S. A., Avenida Estanislao Figueras, 83, Palma.

**SE DESEAN**  
 Oficiales y un aprendiz en la Sastrea Casasnovas: C. Almudaina, 4.

**AUTOMOVILISTAS**  
 Para cristales inastillables y Scurit.  
 a  
**Cristalería Balear**  
 Av. Estanislao Figueras, n.º 51  
 Frente Escuela Graduada



## Don Pedro Cortés Bonnín

Ha fallecido, esta madrugada, en Manacor, a los 54 años de edad

R. I. P. A.

Su afligida esposa Margarita Aguiló, hijos Antonio y Juan, hermanos y hermanas, hermanas y hermanos políticos, primos y demás familia ruegan una oración para el alma del finado, y aistan al rosario, que se dirá hoy a las nueve de la noche, y a las diez, a la conducción del cadáver a su última morada, como al funeral que se celebrará mañana a las nueve en la parroquia Iglesia de Manacor.

Casa mortuoria: C. Colón, 26; Manacor.

No se invita particularmente

# "Somos todavía, y con mucha honra, la España facciosa"

Ayer hizo un año que los rojos, con apoyos «democráticos» descarados e inconfesables, plantearon la gran talla del Ebro, que había de ser la clave de la victoria de España

Ayer hizo un año que el "Parte Oficial de Guerra" decía:

"Sobre el Ebro se han concentrado los esfuerzos desesperados de los rojos que, al amparo de la noche, construyeron puentes, que fueron destruidos por el efecto de nuestra aviación, que des hizo en los alrededores de Tortosa y Amposta los preparativos enemigos, segando materialmente a las fuerzas que intentaron alcanzar nuestras líneas".

Con estas palabras, se daba cuenta del comienzo de la gran batalla del Ebro, a las orillas de cuyo río cayeron tantos y tantos soldados españoles.

Pues bien: no hace muchos días que un periódico democrático de París citaba a ciertos puentes... neumáticos tendidos sobre los ríos de Polonia "que habían sido probados con éxito —decía cínicamente este periódico francés— en el Ebro".

Porque la batalla del Ebro ha de ser considerada como el máximo esfuerzo de las democracias para retardar nuestro triunfo, la victoria del CAUDILLO.

Mientras se batían millares de españoles en las Sierras de Pandols y Caballe, en las Cincillerías se jugaba friamente con la sangre española, con cálculo espeluznante.

Hogaño, después de la victoria decisiva, lograda ya la España unida y libre que no puede ser víctima de las Cancillerías de las democracias, recordamos la fecha tremenda del 25 de Julio de 1938, cuando los rojos, con apoyos descarados e inconfesables que les habían dado hacia poco más de un mes, se atrevieron a plantear la última gran batalla.

Larga fué y durante ella no faltaron en nuestra retaguardia las voces enemigas traidoras pidiendo la componenda y el arreglo, pero nuestro CAUDILLO supo mantener aquel frente y triunfar con serenidad y calma ante las palabras de traición, manteniendo la lucha, porque sabía que la guerra estaba ganada.

Y, efectivamente: a los dos meses de lograda la victoria del Ebro, nuestras fuerzas entraban en Barcelona.

E, inmediatamente, las grandes democracias reconocían a la España "facciosa" de FRANCO. En esta fecha, aniversario del comienzo de la batalla del Ebro, no tenemos que recordar más que esto, que ya recordó el propio CAUDILLO en los días del desfile de la victoria: "Somos todavía, y a mucha honra, la España facciosa".

## Vitoria rinde homenaje a sus voluntarios

Vitoria. — Con extraordinaria brillantez, rindió Vitoria un homenaje a sus voluntarios en la Santa Cruzada Nacional.

A la ceremonia asistieron doscientos voluntarios y familiares de los Caídos.

En la tribuna levantada al efecto se situaron el ministro de Justicia, Conde de Rodezno; el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Román de Toledo; los generales López Pinto y Sagardía; el Gobernador militar de la plaza; el señor Hidalgo de Cisneros, y todas las autoridades locales.

En otras tribunas estaba el Ayuntamiento, la Diputación y los familiares de los Caídos.

Asistieron representaciones de fuerzas combatientes, con una compañía del Regimiento de Flandes, un es-

cuadrón de caballería, una batería ligera, una sección motorizada de la 58 División y milicias de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las ocho de la mañana se celebró una misa, en la que ofició el doctor Lauzurica, ayudado por dos capellanes voluntarios. Daban guardia al altar, fuerzas de Infantería, y alrededor del mismo se colocaron las banderas de las unidades que concurrían a la fiesta. La banda municipal y la del Regimiento de Flandes interpretaron composiciones sacras.

Al final, el Obispo de la Diócesis entonó un responso, y el Presidente de la Diputación evocó por tres veces a los Caídos.

Después se celebró un brillante desfile.

Ayer, en Barcelona

## La 2.ª brigada de Caballería recuerda a sus caídos

En el día de su Santo Patrón

Misa

Barcelona. — Ayer, en el santuario de los Padres Carmelitas, se celebró una misa rezada en sufragio del Excelentísimo señor General de la Segunda Brigada de Caballería, don Alvaro Fernández Burriel y de los cuarenta jefes y oficiales de la misma que dieron su vida por nuestra Santa Cruzada en Barcelona y por los doce religiosos de aquella Comunidad que fueron vilmente asesinados por las hordas marxistas cuando atendían abnegadamente a los heridos del regimiento de Santiago.

El templo estaba adornado con banderas nacionales y valiosos tapices, prestando guardia de honor junto al altar una sección de gastadores de Caballería.

Ofició el reverendo padre provincial Carmelita, don José Salvador, y pronunció un responso el padre Carmelita don Juan Bautista, ambos supervivientes del 19 de julio de 1936.

Frente al altar se situaron las autoridades, figurando en primer lugar el general jefe de la Cuarta Región militar, don Luis Orgaz.

En el momento de la elevación, la banda de música de la Agrupación de la 50 división interpretó el Himno Nacional.

### Descubrimiento de una lápida

Terminada la misa, las autoridades se trasladaron al vestíbulo del templo, en donde, con toda solemnidad, se procedió al descubrimiento de una lápida que perpetúa la gesta gloriosa del Santuario de los Carmelitas.

Habla el coronel Alfaro

Primero hizo uso de la palabra el coronel Alfaro, jefe de la sección de Caballería del Ministerio de Defensa Nacional, que en un patriótico parlamento se adhirió a este homenaje en nombre del Arma que tiene el honor de representar.

Discurso del coronel Escalera

A continuación habló el coronel Escalera, diciendo que hace algunos años le cupo el honor de descubrir la lápida conmemorativa que daba el nombre del teniente coronel Primo de Rivera, glorioso jinete, a una calle de la ciudad de Melilla. "Hoy —añadió— por análogo motivo que entonces, por ser el de mayor categoría de cuantos intervinimos en la lucha el día 19 de julio de 1936, he sido elegido para dirigiros la palabra". El orador explicó cómo nació el Arma de Caballería, en una atmósfera preparada por aquellos caballeros andantes cuyas proezas los hicieron famosos en todo el Orbe. Dijo que, siguiendo la tradición, en el Armahijos de España, que ofrecieron su

sólo se respira lealtad, abnegación y sacrificio. Por eso la Segunda Brigada de Caballería, que guarnecía Barcelona, fué digna heredera de las pasadas tradiciones y grandezas y supo reverdecer los laureles conquistados a través de los siglos por aquellos Caballeros de las Ordenes Militares. "Fuimos —dijo el coronel Escalera— en esa memorable jornada los modernos caballeros andantes de la nueva España, que, con la mirada en un santo ideal, nos lanzamos a la lucha para salvarla de la hecatombe. Y, entre esos caballeros, se encuentran los que figuran en esa lápida que hoy descubrimos para ejemplo de las futuras generaciones, hallándose unidos en apretado lazo, desde el coronel que mandaba el Regimiento al más modesto soldado, como asimismo doce religiosos de esta santa casa".

Terminó su parlamento el coronel Escalera diciendo:

"¡Señor coronel, jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento de Santiago, muertos en la lucha e inmolados después de ella: ¡Presentes!!

El Arma de Caballería os rinde sentido homenaje de admiración y respeto por vuestro heroico comportamiento y a él se suman seguramente las demás Armas y Cuerpos, porque las glorias del Ejército son indivisibles y a todos nos corresponden por igual; fuisteis paladines y heraldos al mismo tiempo de la nueva España, de la España Una, Grande y Libre que todos sentimos con orgullo y llevamos en nuestro corazón, e inspirando nuestro espíritu en el santo Patrón del Arma, lancemos a los cuatro vientos el legendario grito de guerra, adaptado al momento actual: ¡Santiago y Arriba España!".

Discurso del general Orgaz

Por último, hizo uso de la palabra el general jefe de la Cuarta Región Militar, don Luis Orgaz, que inició su parlamento diciendo que en este memorable acto que se celebraba se adhería al mismo en nombre del Ejército, porque las glorias de la Caballería de hoy aparecerán aunadas a las de nuestro glorioso Ejército pues no hay que olvidar que muchos oficiales de esta Arma han combatido como infantes en la Santa Cruzada, sellando de esta forma la sagrada unión que existe en todas las Armas, unión que se ha forjado en el curso de la pasada guerra alrededor de la invicta espada del Caudillo.

A continuación el general Orgaz tuvo un piadoso recuerdo para el general Milans del Bosch, patriota muy conocido de los catalanes, que murió vilmente asesinado en Madrid por las hordas marxistas, como tantos otros héroes de España, que ofrecieron su

## Noticiario internacional

### El Foreign Office transmite nuevas instrucciones al Embajador en Moscú para proseguir las negociaciones

La Cámara de los Comunes trató ayer de temas económicos; las conversaciones con el Dr. Wohltat, la cesión de créditos a Polonia. — Ante la nueva ley contra el terrorismo irlandés, huyen de Inglaterra numerosos elementos sospechosos, y otros irlandeses encarcelados practican la huelga del hambre. — Intercambio de siones militares egipcio-turcas. — Suecia, hacia una política de estricta neutralidad. — Armenios y árabes huyen de Alejandreta

Londres. — Se anuncia que han sido enviados por el Foreign Office nuevas instrucciones al Embajador inglés en Moscú en orden a la continuación de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

La concesión de créditos de Inglaterra a Polonia

Londres. — La sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes dedicó casi exclusivamente a temas económicos.

Preguntado el Ministro del Comercio si algún representante del departamento había celebrado conversaciones económicas con el doctor Wohltat, respondió negativamente.

Y agregó que las relaciones económicas entre la Gran Bretaña y Alemania están igual que antes.

A su vez, el Canciller de Tesoro, Sir John Simon, dió cuenta de que el Gobierno inglés había ofrecido a Polonia garantías de créditos hasta un valor de ocho millones de libras con destino a la compra, por aquel país, de material a Inglaterra, para organizar y reforzar su defensa. Añadió, empero, que no se haría, por ahora, el préstamo, puesto que, por otra parte, el proyecto de referencia no podía elaborarse ni discutirse antes de las vacaciones parlamentarias.

Consecuencias de la ley contra el terrorismo irlandés

Londres. — La nueva ley votada por el Parlamento inglés concediendo poderes especiales para la represión del terrorismo que lleva a cabo el llamado "ejército republicano irlandés", ha sido motivo para que abandonaran Londres e Inglaterra numerosos elementos sospechosos.

La policía inglesa ha hecho, al efecto, inspecciones en lugares donde solían reunirse y ha comprobado su desaparición.

Al mismo tiempo, se anuncia que siete irlandeses encarcelados por actos terroristas han declarado la huelga de hambre como protesta contra el rigor con que se les trata y por considerar superior a lo debido la pena que se les ha impuesto.

Tres de ellos se encuentran en grave estado.

Intercambio de misiones militares egipcio-turcas

El Cairo. — En breve va a haber un intercambio de misiones militares entre Egipto y Turquía.

La primera que saldrá será una de Turquía, que visitará las fortificaciones egipcias emplazadas a la entrada del Canal de Suez. La comprenderán quince jefes y oficiales.

La misión militar egipcia visitará, a su vez, las fortificaciones turcas de los Dardanelos.

Suecia orienta su política hacia la neutralidad

Estocolmo. — La prensa de esta capital está desarrollando intensa propaganda en la opinión pública sueca a favor de que la política de Suecia se oriente hacia una estricta neutralidad.

Se estima que en las actuales circunstancias Suecia debe mantener

esta política con más ahínco que nunca.

Prosigue el éxodo de armenios y árabes del territorio de Alejandreta

Damasco. — Después de la cesión definitiva de Alejandreta a Turquía, aumenta el número de armenios y de árabes que abandonan el territorio, lo cual comienza a preocupar a las autoridades turcas.

Los fugitivos armenios se refugian en Siria, mientras que los árabes parecen tener el propósito de establecerse en la Transjordania, cuyo Emir está dispuesto a recibirlos.

Visitas al Ministro francés Bonnet

París. — Durante el día de ayer, el Ministro francés de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, recibió al Encargado de Negocios de Inglaterra y al Embajador de Estados Unidos.

También recibió al Embajador de Italia en París, señor Guariglia.

Un debate sobre la organización del Ministerio inglés de Propaganda

Londres. — En la sesión de los Comunes fué preguntado ayer el señor Chamberlain sobre si pensaba que el Parlamento celebrara una reunión semanal durante el período de las vacaciones; contestó en sentido negativo.

El primer Ministro, al propio tiempo, advirtió que era su propósito se celebrara un debate parlamentario antes de las vacaciones sobre la organización del Ministerio de Propaganda.

El programa político del nuevo Gobierno holandés

La Haya. — Conforme se había anunciado, ayer juraron sus cargos los Ministros del nuevo Gabinete holandés ante la Reina Guillermina.

El jefe del Gobierno, Colijn, ha declarado que la labor que se impone al Gabinete es el aumento de las fuerzas de Marina en las Indias holandesas, la descentralización de la administración, el fomento de la actividad comercial y la campaña contra la falta de trabajo.

Otro objetivo general es lograr el equilibrio del presupuesto del Estado.

Un crucero alemán de los hundidos en Scapa Flow, puesto a flote

Londres. — Ayer fué puesto a flote el crucero de combate alemán "Derfänger", que fué uno de tantos buques de guerra entregados por Alemania a Inglaterra por el Tratado de Versalles y que sus mismas tripulaciones hundieron en la bahía de Scapa Flow.

El buque de referencia es el décimo séptimo que se pone a flote y hace un año que ya se trabajaba en ello.

El propósito de los ingleses es volver a habilitar la bahía de Scapa Flow como base naval, para lo cual era preciso desembarazarla de los buques que interceptaban el paso por sus aguas.

Noticiario extranjero de esta mañana

## Parece que Inglaterra ha aceptado las exigencias de la U. R. S. S.

Londres. — La dificultad principal que había para llegar al acuerdo pretendido los países democráticos occidentales y la U. R. S. S., estaba en que los soviets pretendían que se hiciera una convención militar antiterrorista al pacto propiamente dicho, cosa que el Gobierno británico consideraba inaceptable.

La U. R. S. S., con todo, prosiguió insistiendo sobre ello, hasta que al fin parece que Inglaterra ha cedido aceptando por consiguiente las exigencias de Moscú.

A este respecto, una información del "Daily Telegraph" da cuenta de que en breve saldrá para Moscú una misión militar británica integrada por jefes y oficiales pertenecientes al ejército, a la marina y a la aviación.

Lo mismo se anuncia, hará también Francia; y naturalmente, luego el señor Chamberlain hará sobre el caso una declaración en los Comunes.

La única dificultad que todavía

ULTIMA HORA

## Noticiario nacional

### Cruz de los Caídos en el Tibidabo. — Aviadores caídos en el Alcázar. — Monumento, en Cartagena a los héroes del "Castillo de Olite,"

Otras noticias

Barcelona. — Ayer, mañana, fué colocada, en la iglesia del Tibidabo, en el lugar que ocupaba la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que destruyó la vesania marxista, una monumental cruz como homenaje de reparación.

Esta Cruz mide nueve metros de altura. La Cruz fué trasladada desde Sarriá, dando ello lugar a un solemnisimo Via-Crucis.

En el Tibidabo la recibieron el Obispo y representantes de todas las Autoridades y Jerarquías.

Después de una Misa de Campana, a la que asistió una gran multitud, la Cruz quedó depositada en su emplazamiento definitivo.

Las que fueron milicias de Santiago oenseñe

Huesca. — Coincidiendo con la festividad de Santiago, las disueltas milicias de Santiago han hecho entrega de su bandera a la Catedral para su custodia y depósito.

Primeramente se celebró un acto religioso con asistencia de autoridades militares y civiles y jefes de la extinguida milicia.

Don José Gil pronunció una vibrante alocución y todos prometieron conservar el mismo espíritu que les infundió el Apóstol Santiago.

Aviadores franceses en el Alcázar

Toledo. — El general francés Dorel, como representante de la Aviación francesa, en compañía de varias personalidades de la misma nacionalidad y del coronel de la Aviación española don Antonio Ferrero Navarro y oficiales de la misma arma, visitaron las gloriosas ruinas del Alcázar.

Bautizo de 154 niños

Madrid. — En la Delegación de "Auxilio Social", del distrito de Vallecas, se ha procedido a la ceremonia de bautizar a 154 niños nacidos en la época roja.

Asistieron los familiares de los pequeños y muchísimo público.

Una representación gallega asiste a las Fiestas de Valencia

Valencia. — Ayer tarde, a las dos, llegó a Valencia la representación de Galicia que, invitada por el glorioso general Aranda, asistirá a las tradicionales Fiestas valencianas.

Figuran en la representación cincuenta señoritas y diez señores y representantes de las cuatro Diputaciones gallegas.

Las señoritas se presentaron en el Ayuntamiento ataviadas con el traje típico gallego. Allí les aguardaban las autoridades valencianas presididas por el general Aranda. Antes habían salido para Albuñol, con objeto de recibir al grupo de jóvenes gallegas, varias señoritas vestidas con los típicos trajes de labradora valenciana.

El recibimiento que se tributó a la representación gallega en el Ayuntamiento fué apoteósico. La banda municipal interpretó el Himno Nacional.

persiste es la apreciación de la cláusula sobre agresión indirecta.

UNA DIVISION NAVAL FRANCESA A MALTA

Malta. — Mañana, jueves, llegará a este puerto una división naval francesa.

Durante los días de la estancia en Malta de los buques de guerra franceses, el Estado Mayor de la división celebrará conversaciones de carácter militar con los jefes de la Base Naval inglesa.

UNA ORGANIZACION SOVIETICA DESCUBIERTA EN LETONIA

Riga. — Han sido detenidos dos súbditos rusos que habían organizado en Letonia un servicio clandestino de propaganda soviética.

Se ha practicado también el arresto de 39 complicados en esta organización.

A las seis de la tarde, las tas gallegas estuvieron en la primera corrida de feria.

Concurso de natación en Cartagena

Cartagena. — Organizado S.E.U., se celebró, a las once de mañana, un concurso de natación en el puerto. Concurrieron gran número de nadadores del S.E.U. de Murcia y Alicante. Venció Rafael Lester, de Murcia, y se clasificó en segundo puesto José Mantilla, tercero Carlos Manrique.

Por la mejor puntuación de componentes, venció el equipo S.E.U. de Murcia.

Regalo de una imagen Virgen del Pilar

Zaragoza. — La Diputación acordó regalar una imagen Virgen del Pilar que está en un salón de los salones de la Diputación provincial, a Villafraña Panadés, para que sea colocada en la iglesia que se construye junto a casa en que nació la Madre heroína del Hospital de Zaragoza.

Monumento a los héroes del "Castillo de Olite"

Cartagena. — Se han empezado obras del monumento a los héroes del "Castillo de Olite". Como ya se sabe, el 5 de pasado, se inició en Cartagena sublevación. El día 7 acudió al corral de los sublevados el "Castillo de Olite", llevando a bordo de Galicia.

Cuando el barco llegó frente a baterías de costa fué recibida por cargas de artillería, lo que provocó un incendio en las cubiertas, recibiendo un disparo después de haber salido a flote.

Trescientos supervivientes fueron salvados; entre ellos figuraba el capitán Meana, que había tomado parte en la defensa del Alcázar, falleció por tener cortadas las piernas.

La correspondencia extranjera se cursa normalmente

Madrid. — Desde hoy funciona la estafeta de correspondencia del Extranjero, que ha recobrado absoluta normalidad.

Asimismo se ha dispuesto que lo sucesivo la correspondencia seposite con los sobres ya cerrados.

Distinción al Presidente de la Diputación de Zaragoza

Zaragoza. — El Ayuntamiento de Daroca y la Junta del Centenario de los Santos Corporales se han dirigido a Zaragoza para hacer entrega al Presidente de la Diputación de hijo adoptivo de aquélla.

La entrega se verificó en el curso de las sesiones de la Diputación. El Alcalde de Daroca, señor Alzola, pronunció un discurso y rogó el nombramiento de hijo adoptivo al señor Allué Salvador.

Las autoridades de Daroca quizaron con una comida íntima en el Gran Hotel al Presidente de la Diputación.

En La Rochelle han empezado las operaciones de oro español

La Rochelle. — Han empezado las operaciones de carga de los bancos de Bilbao.

A bordo del vapor español "Alvernia" serán trasladadas a la península las cajas embarradas custodiadas desde hace dos años en los locales de la administración Aduanera de La Rochelle. Después cargarán las cajas que se encuentran depositadas en las distintas sucursales del Banco de Francia.

Esquelas mortuorias admiten hasta las once de la mañana. — Llame 2-8-5-3.